

Удружење културног центра "Руменка",  
Београд, Београдска бр. 26  
625/2019  
25.11.2019. године

Град Нови Сад  
ОПШТИНА БЕЖЕВО  
Београд  
Датум: 29-11-2019

**ПРОГРАМ РАДА КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА "РУМЕНКА",  
РУМЕНКА ЗА 2020. ГОДИНУ**

Руменка, новембар 2019. године

На основу члана 15. Одлуке о установама културе чији је оснивач Град Нови Сад („Службени лист Града Новог Сада“, бр.11/10, 39/10, 50/10, 38/11, 52/13, 30/15, 44/16, 55/17 и 12/19) и члана 29. Статута Културног центра "Руменка", Руменка бр. 3/2017 од 2. новембра 2017. године и 13/2018 од 5. фебруара 2018. године, Управни одбор Културног центра "Руменка", Руменка, на предлог директора, дана 29.11.2019. године, доноси

## **ПРОГРАМ РАДА КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА "РУМЕНКА", РУМЕНКА ЗА 2020. ГОДИНУ**

### **Подаци о установи културе: Културни центар "Руменка", Руменка**

Културни центар "Руменка", Руменка  
Ослобођења бр.26  
Матични број 08968942  
ПИБ 110315160  
ЈБЈКС 65977

Културни центар "Руменка", Руменка је установа културе, чији је оснивач Град Нови Сад, има Статутом утврђену следећу делатност:

- 90.01 Извођачка уметност
- 90.02 Друге уметничке делатности у оквиру извођачке делатности
- 90.03 Уметничко стваралаштво
- 90.04 Рад уметничких установа
- 91.02 Делатност музеја, галерија и збирки
- 85.52 Уметничко образовање
- 85.59 Остало образовање
- 58.14 Издавање часописа и периодичних издања
- 58.19 Остала издавачка делатност
- 59.14 Делатност приказивања кинематографских дела

Културни центар "Руменка", у складу са својим Статутом, бави се делатностима из области осмишљавања и релизовања културних, уметничких, забавних и едукативних садржаја у смислу продукцијских програма, уметничког стваралаштва, организације гостовања извођачких и других уметничких програма али и неговањем културно-историјских одлика и специфичности места. Организација, спровођење и унапређивање културно-уметничких садржаја и програма представља основну делатност ове установе културе.

Такође, Културни центар "Руменка" организује најразличитије едукације за бављење уметничким, глумачким и музичким делатностима као и активности усмерене на стицање почетних знања страних језика.

Културни центар "Руменка" у циљу окупљања младих, неговања културног стваралаштва, развијања уметничких, спортских, техничких и других склоности деце и омладине, организује аматерску делатност.

Аматерска делатност обухвата: Драмски студио, Мали хор, уметничке радионице декупажа и ликовне радионице, постојање две старосне групе Плесног студија као и рецитаторску активност.

Поред наведеног, Културни центар "Руменка" понудиће посетиоцима свих старосних група квалитетне културне садржаје у смислу поставки изложба са разноликим темама из историје

локалитета, архитектуре, разноликог мултикултуралног материјалног наслеђа поднебља, као и изложби посвећених обележавању важних историјских датума и догађаја, од којих ће неке бити ауторске а неке гостујуће поставке из других установа културе. Оваквим приступом у потпуности реализујемо принцип децентрализације културе, програмски оплемењујемо и оснажујемо капацитете установе, подижемо капацитете умрежавањем са осталим установама културе и осталим носиоцима културног живота а истовремено чинимо културне садржаје приступачним и доступним најширој публици.

У вези са принципом приступачности културних садржаја, Културни центар “Руменка”, Руменка поседује приступачан веб-сајт, прилагођен особама са различитим врстама инвалидитета, који је реализован у сарадњи са Фондацијом „Нови Сад 2021“, чиме је постала једна од првих установа културе у региону која поседује приступачан веб-сајт и њиме све културне садржаје пласира најширем аудиторијуму особа са инвалидитетом, чинећи их приступачним и доступним. У 2020. години у вези са Стратегијом приступачности планирамо да израдим мобилну апликацију исте намене, као и да при реновирању објекта који је седиште Културног центра “Руменка” обезбедимо основне принципе приступачног простора.

Као установа културе, Културни центар “Руменка”, Руменка има у радном односу два запослена лица, у складу са Одлуком о измени одлуке о максималном броју запослених на неодређено време у систему Града Новог Сада за 2017. годину.

- Директор – ВСС, VII степен
- Организатор културних активности - ВСС, VII степен.

У наредној, 2020. години, планирано је запошљавање још једног извршиоца на одређено време са ССС, економског смера који би радио на пословима рачуноводства и књиговодства установе, као и ангажовање особе са завршеним факултетом из поља друштвено - хуманистичких наука, област правних наука кроз програм стручне праксе коју реализује Град Нови Сад уколико то буде одобрено, у трајању од годину дана.

Културни центар “Руменка” за примарни циљ има побољшање и унапређење културног, васпитно-образовног, као и друштвеног живота свих житеља Руменке, обухватајући при томе све старосне групе. Место Руменку, као приградску средину, са једне стране одликује дуга и веома богата историја као и мултикултуралност у којој у хармоничном заједништву живи неколико националности које су стихијски насељаване током различитих историјских епоха, укључујући и скорије миграције после распада бивше СФРЈ. Управо је ова шароликост по питању традиције, културног наслеђа и идентитета разних народа који живе у Руменци полазна основа за један важан елемент Програма рада Културног центра “Руменка”, програма неговања традиције мултикултуралности као и манифестације посвећене кулинарству, старим занатима и неговању нематеријалног културног наслеђа заједнице.

Посебан елемент Програма рада Културног центра “Руменка” чини упознавање са богатом историјом места кроз публикације и обележавање важних историјских датума.

Други, мада никако мање важан аспект Програма рада Културног центра “Руменка” јесте унапређење културног али и васпитно-образовног живота школске и предшколске деце организацијом бесплатних курсева страних језика, радионица васпитног и креативног типа, као и догађајима спортско-рекреативног карактера. Ово је изузетно важан аспект деловања Културног центра “Руменка”, обзиром да се ово насеље, за разлику од већине приградских средина, може похвалити великим бројем школске и предшколске деце, као и сталним повећањем броја уписане деце у образовне установе због константног прилива становништва. Од посебног значаја јесте чињеница да је Културни центар “Руменка” умрежавањем са већ постојећим образовним, културним и верским установама, као и културно-уметничким друштвима и регистрованим удружењима грађана усмерити своје програме и деловање у циљу побољшања, унапређења и подизања на виши ниво њихових постојећих активности.

Циљ поменуте установе за културу треба да обухвати, поред реализације стереотипних и уобичајених програма, стратегију развоја и унапређења културе "малог места" у најширем смислу, а не само презентовање постојећих и већ произведених програма. Под тиме подразумевам реализацију културних пројеката који су често везани и за туристичке и природно географске потенцијале Руменке.

У оквиру установе, током 2020. године планира се реализација различитих културних, забавних и едукативних садржаја кроз следеће континуиране програмске активности:

1. Драмски студио и Театар заједнице
2. Уметничке радионице
3. Програм неговање традиције места
4. Програм „Руски кутак“ (обухвата часове руског језика и учење о руској и словенској култури и историји)
5. Музичко-плесни студио (обухвата постојање „Малог хора“ и плесне групе).

Поред постојећих, горе наведених програма (осим Театра заједнице који се уводи као један од програма који ће се реализовати целе 2020. године а биће представљен у години у којој Нови Сад носи титулу Европске престонице културе) током 2020. године предвиђа се припремање продукцијских програма као и програма међународне сарадње посебно осмишљених и прилагођених платформама планираних за годину титуле. Програми планирани за годину титуле јесу музичко-сценски програм који ће објединити све постојеће продукцијске програме установе под називом “Руменка - од прошлости до будућности” и усклађен је са уметничком платформом “Дочек 2021” а временски се припрема истог планира за период од јануара до децембра 2020. године а реализација за сам дочек 2021. године, затим припрема мултимедијалне изложбе о Марији Трандафил која је усклађена са уметничком платформом “Хероине” током 2020. године а реализација исте очекује се у мају или јуну 2021. године и на крају, програм међународне сарадње кроз програм Дечији театар под називом “Верујете ли у бајке?”.

У оквиру установе постојање установљених секција и организованих активности које ће имати двојаку улогу са једне стране, односно програмски садржаји усмериће се на неговање историје, традиције и мултикултуралности Руменке, док ће се са друге стране организовањем васпитно-образовних и забавних садржаја радити на унапређењу културног, образовног али и друштвеног живота житеља Руменке.

На подручју Руменке дуги низ година постоје два КУД-а, КУД “Слобода” и КУД “Фехер-Ференц” који ће, иако и независно настављају да постоје, често наступати под покровитељством и у сарадњи са Културним центром “Руменка”.

Поред поменутих културно-уметничких друштава у Руменци постоји основна школа “Свети Сава”, предшколска установа, библиотека са читаоницом, као и православна, реформаторска и католичка црква које су, све до сада и свака понаособ, представљале стубове културног, образовног, али и верског и духовног живота становника овог приградског насеља.

Спремност за сарадњу са удружењима и организацијама везаним и за прекограничну сарадњу, а посебно са представницима националних мањина у домену реализације њихових културних потреба, Културни центар “Руменка” има за своју мисију повезивање, умрежавање и унапређење делатности свих поменутих институција са циљем да заједничким радом и својеврсном синергијом понуди грађанима Руменке што квалитетније културне, едукативне и забавне садржаје.

# I ПРОГРАМСКЕ АКТИВНОСТИ

## 1. ДРАМСКИ СТУДИО КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА „РУМЕНКА“ И ТЕАТАР ЗАЈЕДНИЦЕ

Позоришни аматеризам који је развијан у оквиру секција у Руменци има дугу традицију. Најчешће су мањи позоришни прикази, једночинке, монолози и рецитације извођени као део забавних програма, у оквиру такмичења пригодним поводом. Глумачка секција развијана је у оквиру основне школе, имала је веома запажене резултате, док је у оквиру предшколске установе интензивно развијана култура рецитовања и интерактивних представа у којима су учествовали предшколци. Културни центар својим Програмом рада предвиђа поспешивање поменутих активности и подизање истих на виши ниво обезбеђивањем предуслова у смислу простора, кадрова и средстава да се ови спорадични подухвати профилишу у позоришну секцију која би постојала током целе године и тиме деци нудила квалитетне садржаје континуирано и на високом методолошком нивоу.

### Драмски студио Културног центра „Руменка“

Овим програмом желимо да школској деци виших разреда и средњошколцима понудимо квалитетан забавно-едукативни садржај, којим постижемо синергију са наставом књижевности у оквиру које би обрађивали драмска дела српских и светских класика и тиме поменути садржај учинимо афирмативним и занимљивим овој узрасној групи. У оквиру позоришне секције полазнике са драмском уметношћу упознају едукатори и глумци са богатим искуством из домена драматургије, режије и уопште гледано, сценске уметности. За трећу годину постојања, планирано је представљање релизованих драматизација, комедије „Избирачица“ Косте Трифковића и комедије „Кирија“ Бранислава Нушића као и припрема сценског извођења новог драмског дела. Циљ целокупног програма „Драмски студио“ јесте да учесници овладају основним знањима из поменутих области да би тиме створили предуслов за учешће на јавним наступима у оквиру манифестација које се одржавају у месту али и за посете других аматерских позоришта и удружења и учешће на драмским аматерским такмичењима.

### Театар заједнице

Новина у односу на пређашње године јесте увођење Театра заједнице, програма који ће окупити старију публику под вођством драмског педагога неколико пута месечно. Програм је замишљен тако да учесници и вођа програма најпре дебатују о актуелним питањима заједнице као увод у продукцијски програм који ће се целе године одржавати у виду састанака и проба а његово јавно приказивање планирано је за 2021.годину у оквиру матичне установе али и заједничког, већег пројекта који по садашњим пројекцијама, треба да обухвати седам установа у оквиру истоименог програма.

За активности Драмског студија Театра заједнице у 2020. години планирана су средства из буџета у износу од **281.000,00** динара.

## 2. УМЕТНИЧКЕ РАДИОНИЦЕ

### Радионице декупажа за одрасле

Циљ програма јесте да полазнике едукује о техникама и врстама декупаж технике коју користимо како бисмо украсили предмете које свакодневно користимо у домаћинству.

Програм обухвата едукацију двадесет полазника, сваки од часова нуди обуку о посебној декупаж техници, а Програмом рада Културног центра “Руменка” предвиђено је постојање ових радионица током целе 2020. године, као и набавка свих неопходних средстава и репроматеријала за квалитетно одржавање истих. Поменути програм организује се са циљем да учесницима понуди едукативно-забавни садржај, оплемени њихов друштвени живот и акценатује креативност и социјализацију као важне елементе живота заједнице.

### **Радионице декупажа за децу**

Радионице овог типа окупљају велики број деце у сарадњи са школом и вртићем из места а на њима ће малишани, уз надзор стручног едукатора али и васпитача, развијајући своју креативност и моторику, научити како да од старих или обичних предмета направе мала уметничка дела. Тематски оквири радионица биће различити-од пригодних повода и празника (верски празници Божић и Ускрс, 8. март, Нова Година) па све до радионица декупажа на којима ћемо израђивати предмете којима ћемо даривати децу без родитељског старања (таква радионица је већ организована током децембра 2018. године у оквиру које су малишани правити поклоне за децу без родитељског старања) или децу којој је потребна помоћ. Циљ овако оргнизованих радионица јесте развијање свести о заједништву и емпатије према другима, те сходно поменутом, оне добијају значајну васпитну улогу. Сама едукација биће прилагођена њиховом узрасту, способностима али и интересовању. Током ових радионица код најмлађих развијамо креативност, уметнички израз и осећај за естетику.

### **Остале уметничке радионице**

Културни центар “Руменка” у контексту обогаћивања културне понуде аматерског типа у смислу разноликости уметничких радионица планира у 2020. години реализацију најразноврснијих уметничких радионица за које постоји интересовање посетилаца. Наводимо само део истих-радионице цртања на свили, ликовне радионице, радионице макетарства, иконопис, вајарство и радионица аранжирања цвећа.

Средства из буџета намењена реализацији поменутих уметничких радионица током целе 2020. године износе **170.000,00** динара.

## **3. ПРОГРАМ НЕГОВАЊА ТРАДИЦИЈЕ МЕСТА**

Установљавање постојања ове секције у оквиру које ће, уз вођство стручног едукатора, учесници, без обзира на године и пол, имати прилику да се подробно упознају са особеностима народне традиције и нематеријалног наслеђа свих националних и верских заједница које у Руменки живе у својеврсној хармонији својих различитости, има за циљ неговање и очување националног идентитета истих. Народна традиција са својим карактером палимсеста, који у себи сједињује веровања, обичаје и обреде у вези са важним догађајима у животу човека, како кроз историју тако и данас, у свим културама је непресушни извор надахнућа и увек изнова занимљива грађа за поновну репродукцију.

Управо то је полазна основа на којој ћемо базирати ову секцију, која ће, као и предходне поменуте, бити одржавана током целе године два пута месечно. Програм рада Културног центра “Руменка” поред котизације за одржавање поменуте секције предвиђа и средства за набавку потребних материјала за несметан рад полазника. Један део активности у оквиру ове секције биће остварен у сарадњи са другим установама културе из региона са којима ћемо сарађивати на пројектима за очување народне традиције али и у смислу међусобне размене поставки изложби са темама из народне традиције и предавања врсних стручњака из области

народне књижевности са Филозофског факултета у Новом Саду и других стручњака из поменутог домена. Овако осмишљена секција има тенденцију укључивања великог броја полазника са разним афинитетима али је посебно важно то што нуди могућност умрежавања различитих установа са истом мисијом и могућност упознавања других култура и израде пројеката којима стварамо својеврсну синергију у друштвеном и културном животу места. Посебан сегмент ове секције чиниће радионице калиграфије за основношколску децу и средњошколце који ће уз помоћ два искусна едукатора овладати вештином лепог писања, ткз. краснописа.

Посебну пажњу у оквиру ове секције посветићемо обележавању Дана словенске писмености, који се обележава 24. маја, а све пригодне свечаности у вези са поменутиим датумом организоваћемо у сарадњи са школом, предшколском установом, као и са позоришном радионицом и секцијом.

За активности ове секције планира се износ од **136.000,00** динара из буџета Града.

#### **4. ПРОГРАМ „РУСКИ КУТАК“ (ЧАСОВИ РУСКОГ ЈЕЗИКА И УЧЕЊЕ О РУСКОЈ И СЛОВЕНСКОЈ КУЛТУРИ И ИСТОРИЈИ)**

Културни центар “Руменка” у сарадњи са РХМ реализовао је пројекат оснивања “Руског кутка”, тј. простора који ће обухватати читаоницу и библиотеку са књигама на руском и учионицу опремљену најсавременијом опремом за учење страног језика (пројектор, смарт рачунари и остала опрема) у оквиру којих се два пута недељно организују радионице учења руског језика које води стипендиста РХМ -најуспешнији апсолвент Филозофског факултета у Београду катедра за руски језик. Радионице су отвореног типа, за све узрасне групе а планирано је да кроз дружење и едукацију полазницима понудимо квалитетан едукативни сдржај учења овог светског језика на елементарном нивоу као и упознавање са руском и словенском културом и обичајима.

Програм „Руски кутак“ реализован је донацијом РХМ која подразумева и трогодишње ангажовање професора за наставу руског језика два пута недељно за две групе полазника за кога накнаду плаћа РХМ тако да се средства из буџета за ову намену не опредељују.

#### **5. МУЗИЧКО-ПЛЕСНИ СТУДИО**

Музичко-плесни студио Културног центра „Руменка“ покренут је са жељом да музику као универзални језик негујемо у светлу мултикултуралности средине али и предстојеће 2021. године у којој Нови Сад носи захтевну и престижну титулу Европске престонице културе.

Музичко-плесни студио обухвата постојање „Малог хора“ у оквиру кога су редовно ангажована деца узраста од четири до осам година и постојање плесне групе која представља континуирани програм и намењена је девојчицама и дечацима предшколског и школског узраста. Програм носи назив “Плесни студио”.

Поменуте програме сматрамо посебно значајним обзиром да њима окупљамо велики број полазника, наиме „Мали хор“ броји двадесет полазника а “Плесни студио” обухвата две старосне групе и броји скоро педесеторо малишана али у исто време сталним музичким и плесним пробама које се одржавају у поподневним часовима оживљавамо и афирмишемо простор новоосноване установе културе и стварамо квалитетан садржај којим се наша делатност представља Граду Новом Саду и региону у светлу предстојеће 2021. године.

Средства намењена за реализацију овог програма из буџета износе **422.000,00** динара.

Ко што је у претходном тексту било речи, у оквиру 2020.године планирано је синергијско повезивање поменутих продукционих програма Културног центра “Руменка” у заједнички

музичко-сценски програм под називом “Дочек 2021 године” чија реализација се планира за крај 2020. године као увертира у сам долазак велике године у којој Нови Сад носи титулу Европске престонице културе. Почетак припрема на реализацији поменутог синергијског програма “Дочек 2021” планиран је за јануар 2020.године, припреме ће тећи континуирано целе поменуте године да би крајем исте програм био представљен публици и њиме направљена својеврсна увертира у годину у којој наш Град има част да реализује највећи европски пројекат у култури. Тематски оквир програма јесте богатство различитости Руменке од прошлости до будућности.

## **6. РЕДОВНЕ ДЕЛАТНОСТ**

За несметано одвијање и реализацију програмских садржаја установе као и за свакодневно пословање исте током 2020.године планирана су средства из буџета Града Новог Сада у износу од 1.327.000,00 динара. Поменута средства планирана су за ангажовање књиговодствене агенције, ангажовање правника и адвокатске услуге, услуге путовања у оквиру редовног рада, набавку материјала потребног за редовну делатност установе, материјала за посебне намене, компјутерске услуге и систематски преглед запослених (члан 53.ПКУ).

## **II МАНИФЕСТАЦИЈЕ У ОКВИРУ КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА “РУМЕНКА”**

У оквиру установе установљено је постојање три годишње манифестације, од којих се уназад дуги низ година обележавају две, па самим тим имају традиционални карактер и окупљају велики број учесника и посетилаца. Обе манифестације биће организоване на вишем нивоу у смислу просторних и уметничких капацитета уз адекватне пригодне програме. Трећа манифестација покренута је 2018. године и намењена је, пре свега деци. Подразумева организацију и реализацију низа културних садржаја са тематским оквиром пролећа, Васкрса и радости одрастања, траје три дана у периоду између Васкрса по јулијанском и грегоријанском календару и током овог времена интегрише децу из Предшколске установе “Весели патуљци”, Основне школе “Свети Сава”, Дома за децу са сметњама у развоју “Ветерник” и свих програма које Културни центар “Руменка” спроводи.

Поменуте манифестације су:

### **1.Зимски дани културе, кулинарства и старих заната у Руменки**

Манифестација посвећена мултикултуралности локалитета на пољу гастрономије и нематеријалног културног наслеђа.

### **2.Културно лето у Руменки**

Обухвата традиционално обележавање Петровдана, тј. празника посвећеног Светим апостолима Петру и Павлу, 12.07. уз низ пригодних свечаности, културно-уметнички и забавни програм.

### **3.Дечије пролећне радости**

Манифестација посвећена деци и традицији Васкрса као највећег хришћанског празника коју је Културни центар “Руменка” покренуо прве године постојања, одржава се између католичког и православног Васкрса негујући традицију кроз низ културних програма намењених најмлађима.



## 1. ДАНИ КУЛТУРЕ, КУЛИНАРСТВА И СТАРИХ ЗАНАТА У РУМЕНЦИ

Ова манифестација у Руменки се одржава више од деценије уназад и окупља велики број заљубљеника у традиционалне кулинарске деликатесе са географском одредницом Војводине а Културни центар “Руменка” организацијом шире и разноврсније културне понуде и културних садржаја пригодног карактера тежи да оплемени поменути манифестацију и подигне исту на виши ниво. Наредне, 2020.године ће бити одржана шеснаеста по реду поменути манифестација која од пре неколико година има и интернационални карактер а Руменку као место чини препознатљивом туристичком, културном и гастрономском дестинацијом. Поред већ добро познатих пихтија као традиционалног јела војвођанске равнице и поменутог зимског периода за који везујемо манифестацију, од следеће године поменутом манифестацијом промовисаћемо гастрономију и старе занате свих националних конфесија и удружења из Руменке. На својеврсним зимским базарима биће изложене рукотворине, традиционални мађарски вез, војвођански зимски специјалитети, косовски деликатеси, домаћа вина и мноштво других производа и гастрономских деликатеса који одликују наш географски локалитет са гастрономијом и културном баштином националних заједница које у њему вековима уназад живе. Цео догађај биће оплемењен музичким програмом у духу поменуте манифестације као и наступима КУД-ова из места, продукцијских програма Културног центра “Руменка” и наступима деце из Предшколске установе “Весели патуљци” и Основне школе “Свети Сава” са којима наша установа има потписане споразуме о сарадњи које у пракси врло успешно реализује током целе године.

Средства из буџета намењена реализацији ове манифестације износе **480.000,00** динара.

## 2. МАНИФЕСТАЦИЈА “ДЕЧИЈЕ ПРОЛЕЋНЕ РАДОСТИ”

Манифестација је планирана за април а посвећена је деци и како назив наводи организацији разних пролећних садржаја која деци али и младима доносе радост, дружење и забаву и планирана је, пре свега, као низ догађаја едукативно-забавног карактера. У оквиру неколико дана биће организоване представе за децу и младе (луткарске и класичне), на отвореном и у оквиру простора Културног центра, изложбе дечијих радова са различитим тематски одредницама, активности и едукација деце у природи као и радионице неговања мултикултуралне традиције у вези са верским празником Ускрсом за обе вероисповести. Циљ поменутих активности јесте да у оквиру једне пролећне недеље понудимо деци мноштво културних, забавних, едукативних и спортских садржаја у периоду године када је могуће многе активности изводити у природи и на отвореном и тиме, поред основног циља манифестације, промовишемо спорт, здрав начин живота и развијање свести о екологији и заштити и очувању животне средине код деце свих узраста.

Поред наведених садржаја важно је споменути да ће поводом обележавања хришћанских празника Божића и Ускрса како по јулијанском, тако и по грегоријанском календару, у сарадњи са све три постојеће цркве у Руменци, бити организовани културно-забавни садржаји са циљем да промовишу исправан систем вредности, етику и емпатију, коју сви желимо да васпитањем развијемо код млађих нараштаја а то је најлакше постићи управо кроз празничне забавне активности. Прве и друге године постојања Културног центра “Руменка” ова манифестација била изузетно посећена, те је деца са великом радошћу ишчекују и у годинама које следе.

Средства предвиђена за реализацију поменуте манифестације износе **160.000,00** динара.

### 3. КУЛТУРНО ЛЕТО У РУМЕНЦИ

Манифестација која је од изузетног значаја за све житеље Руменке јесте вишедеценијско обележавање Петровдана, тј. хришћанског празника Светих апостола Петра и Павла који се сматрају заштитницима места те за њу можемо рећи да представља централну годишњу манифестацију. Поменута прослава до сада је трајала један дан и окупљала је велики број учесника и посетилаца а од 2018. године Културни центар “Руменка” обележио је Петровдан у смислу Манифестације “Културно лето у Руменци” у оквиру које је током два дана наступао велики број учесника у оквиру пригодног забавног програма. Циљ Културног центра “Руменка” јесте да током трајања ове манифестација понуди квалитетан забавно-уметнички програм свим становницима Руменке али и да у припрему истог али и да укључи остале васпитно-образовне установе из места, удружења, секције и верске заједнице. Оваквом синергијом постиже се снажна интеракција свих старосних група, учесника у програму, публике и посетилаца.

Током прве две године постојања Културног центра “Руменка” посвећена је посебна пажња одржавању ове манифестације и унапређивању исте у смислу подизања капацитета и разноликости културне понуде која се надовезује на традиционални оквир овог манифестацијског програма. Веома много је урађено на плану видљивости Руменке као културне и културно-забавне дестинације током овог периода године те је прошле године наше место и установу посетило више хиљада посетилаца. Завршетком радова на пројекту комплетне реконструкције Дома културе у коме је седиште Културног центра “Руменка” 2019.године за које је Град Нови Сад определио средства а које је спровела Градска управа за имовину и имовинско-правне послове, стекли су се предуслови за нови, институционални вид обележавања поменуте манифестације. Наиме, први дан, 11. јули слови за дан институционалног обележавања централне годишње манифестације - Петровдана када је планирано представљање годишњег продукцијског рада установе и организовање културног, музичког и драмског програма у самој установи док се 12. јула, на Петровдан планира синергијско фестивалско обележавање традиционалне манифестације са акцентом на организацији музичко-забавних садржаја. Овај фестивалски дан изузетно је посећен и циљ у наредним годинама требало би да буде што садржајнија културна понуда.

Износ средстава намељених за реализацију ове манифестације предвиђен је буџетом за програмске активности Културног центра “Руменка” и износи **500.000,00** динара.

### III ПОСЕБНИ ПРОГРАМИ

#### 1. ИЗЛОЖБЕ

Културни центар “Руменка” је током 2019.године добио реновиран објекат у коме се налази седиште установе, те је у оквиру истог сада постоји адекватан простор опремљен штафелајима и изложбеним шинама за изложбе са различитим тематикама. Током прве године рада Културног центра организоване су две изложбе, првом је представљено материјално културно наслеђе локалитета у смислу разноликости истих предмета за домаћинство који су се у последњих сто година употребљавали код различитих нација које живе у Руменки а изложба је носила назив “Руменка-Војводина у малом”, док је друга уприличена поводом стогодишњице од завршетка Првог светског рата и трагичног удеса царске породице Романов под називом “У сусрет руском цару”. Обе изложбе представљале су право освежење за све посетиоце, обзиром да до сада у Руменки није било организованих догађаја ове врсте, те Програмом рада за 2019.годину предвиђено и реализовано неколико изложби од којих су неке биле ауторске а неке ће бити реализоване у сарадњи са другим установама културе. Током 2019.године реализована је сарадња на пољу изложби са Исторјскијским архивом Новог Сада, Музејом Града Новог Сада и Установом за израду таписерија-Атеље 61.

Изложба “Нови Сад-некад и сад” која представља Нови Сад кроз историјску призму последња два века и реализована је у мају 2019.године.

За 2020. годину предвиђена је реализација више поставки изложба са темама из националне историје у сарадњи са Архивом Града Новог Сада и удружењима историчара.

Поред поменутих изложби, Културни центар “Руменка” током 2020.године планира припрему мултимедијалне изложбе о великој жени српске историје Марији Трандафил, највећој добротворки код Срба, жени која је своју целокупну имовину завештала свом народу и Новом Саду а о којој се, на жалост данас недовољно зна. У контексту платформе “Хероине”, чија је реализација планирана за април-мај 2021.године Културни центар “Руменка” планира током 2020.године рад на осмишљавању и припреми мултимедијалне изложбе о лику и делу ове српске хероине која нас величином и снагом свог дела обавезује на незаборав.

Средства из буџета намењена реализацији изложби износе **134.000,00** динара.

#### 2. ПРОЈЕКАТ ДИГИТАЛИЗАЦИЈЕ МАТЕРИЈАЛНОГ КУЛТУРНОГ НАСЛЕЂА

Током прве две године рада Културног центра „Руменка“ кроз програм мултикултуралне народне традиције Културни центар “Руменка” спроводио је многе активности попут организације округлих столова са темом мултикултуралности средине, оживљавања и неговања традиције обреда и обичаја локалитета током целе године, покретања манифестације посвећене Васкрсу као највећем хришћанском празнику за обе религије становника Руменке, а посебан акценат је стављен на неговање и промовисање материјалног културног наслеђа Руменке. У вези са тим, даље активности у 2020.години биће усмерене на почетак пројекта дигитализације свега урађеног кроз поменуте активности али и дигитализацију архитектонског наслеђа Руменке којим би у дигиталној видео форми представили војвођанску кућу из прошлог века из самог језгра првих досељеника у место још из XVII века, која је од тада до прошлог века имала неколико измена али је данашња варијанта непромењена у односу на прошли век. Пројекат дигитализације материјалног културног наслеђа реализовали би у сарадњи са Заводом за заштиту споменика културе Града Новог Сада под чијом заштитом се налазе најстарији објекти у Руменки.

Средства за ову намену биће обезбеђена кроз пројекте а из буџета су за ову намену планирана средства у износу од **100.000,00** динара.

### **3. ПРЕДСТАВЕ ПРОФЕСИОНАЛНИХ ПОЗОРИШТА**

Током 2020. године планирано је гостовање професионалних позоришта из земље и региона са представама професионалних позоришта обзиром да је велика сала седишта Културног центра реновирана и самим тим обезбеђени су предуслови за извођење представа и подизање квалитета и разноликости културне понуде.

Средства из буџета намењена реализацији ових културних садржаја износе **180.000,00** динара из буџета Града Новог Сада.

### **4. ПРОГРАМ МЕЂУНАРОДНЕ САРАДЊЕ**

У светлу 2021. године Културни центар „Руменка“ планира покретање програма међународне сарадње у два смера - један смер представља пројекат међународне сарадње са Мађарском, Хрватском и земљама подунавског региона у циљу неговања културолошких и друштвених веза насталих као последица вековног суживота нашег народа са осталим у оквиру Аустроугарске царевине док је други смер међународне сарадње у знаку неговања словенског идентитета и руско-српских веза кроз историју оба народа који имају заједничко порекло, етимолошки исти језички извор па са тим у вези и доста сличности и спона. Сарадње у оба смера реализоваће кроз посете и сарадњу са одређеним установама културе из поменутих земаља и кроз реализацију дечијих представа на оба језика после којих ће бити организоване радионице за почетно учење руског и мађарског језика са циљем да освестимо колико је непознавање језика препрека а познавање истог моћ.

Током 2020. године кроз програм међународна сарадња планирано је започињање пројекта дечији театар под називом „Верујете ли у бајке?“ чији је почетак планиран за септембар 2020.године. Реализација овог програма планирана је делом из буџета а делом кроз пројектно финансирање док је управо кроз овакве активности у најбољем светлу представљен слоган Европске престонице културе 2021- „За нове мостове“.

Средства намењена реализацији овог програма из буџета износе 50.000,00 динара.

### **5. ПРОГРАМ МОБИЛНИХ ПРОЈЕКЦИЈА ФИЛМОВА**

Културни центар „Руменка“ у сарадњи са мобилним биоскопом Арена Синеплекс 3Д планира да током 2020.године реализује пројекције филмова два до три пута месечно обзиром да сада поседује инфраструктурне предуслове за реализацију овог квалитетног културно-забавног програма за који у месту постоји велико интересовање. Реновирани објекат у коме је седиште Културног центра „Руменка“ поседује салу за пројекције која броји стотину места што имплицира могућност мобилних пројекција за све старосне групе посетилаца. Планирано је да током једне посете, најчешће суботом, буде приказано по три пројекције у различитим временским интервалима што смањује трошкове приказивања пројекције а нуди разноврснији биоскопски репертоар обзиром да би се у попоневним терминима приказивали анимирани филмови а у предвечерњим и вечерњим терминима филмови других жанрова. За реализацију овог програма нису намењена средства из буџета Града Новог Сада.

## 6. КОНЦЕРТИ

Поводом манифестација које Културни центар „Руменка“ организује али и другим тематским поводима Програмом рада планирана је реализација три годишња концерта, од којих је један инклузивни док су друга два намењена младима и нешто старијима са циљем да се музиком оплемени културна понуда установе која је носилац културно-забавног живота у месту. Поред поменутих повода који традиционално имплицирају одржавање концерата, од 2020. године Програмом рада Културног центра “Руменка” биће планирано обележавање Нове Године по јулијанском календару организацијом божићног и новогодишњег концерта са жељом да ова пракса постане традиционална. Наиме, обележавање Нове Године по грегоријанском календару планирано је свечаним музичко-сценским перформансом који ће имати синергијски карактер и објединити све продукцијске програме које Културни центар “Руменка” током године реализује док ће Нова Година по јулијанском календару бити обележена великим божићним и новогодишњим концертом реномираних извођача, оркестара и слично. За наредну, 2020. годину овим поводом планирано је гостовање “Народног оркестра” РТС-а или “Народног оркестра” КУД-а “Светозар Марковић” уз виолинску пратњу. С тим у вези у новембру 2019. године Културни центар “Руменка” потписао је Споразум о сарадњи са музичком продукцијом РТС-а која обухвата седам продукцијских целина а сарадња је покренута са циљем да публици понуди што квалитетнији музички садржај али и да ову праксу квалитетне и разнолике понуде учини што видљивијом широј публици и тиме афирмише делатност установе.

Током маја 2020. године планиран је цез концерт истакнутих цез музичара Новог Сада.

Средства планирана за овај програм износе **170.000,00** динара из буџета Града Новог Сада.

ЕК КЛАСИФ	ОПИС	Драмски Културног „Руменка“ и Театар заједнице	Уметничке радионице	Програм неговања традиције месга	Дани културе кулнарства и старих заната у Руменци	Музичко плесни студио	Културно .лето у Руменци	Изложбе
421	СТАЛНИ ТРОШКОВИ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4216	ЗАКУПИМОВИНЕ И ОПРЕМЕ							
422	ТРОШКОВИ ОСИГУРАЊА	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4221	ТР.СЛ.ПУТ. У ЗЕМЉИ							
4222	ТР.СЛ.ПУТ. У ИНОСТ.							
4223	ТР.ПУТ. У ОКВИРУ РР							
4229	ОСТАЛИ ТР.ТРАНСПОРТА							
423	УСЛУГЕ ПО УГОВОРУ	281.000,00	80.000,00	86.000,00	310.000,00	392.000,00	370.000,00	30.000,00
4231	АДМИНИСТРАТИВНЕ УСЛУГЕ							
4232	КОМПЈУТЕРСКЕ УСЛУГЕ							
4233	УСЛОБРАЗОВАЊА И УСАВР.ЗАП.							
4234	УСЛИНФОРМИСАЊА	5.000,00			40.000,00		50.000,00	30.000,00
4235	СТРУЧНЕ УСЛУГЕ	276.000,00	80.000,00	86.000,00	250.000,00	392.000,00	300.000,00	
4236	УСЛ.ЗА ДОМ. И УГ.				20.000,00		20.000,00	
4237	РЕПРЕЗЕНТАЦИЈА							
4239	ОСТАЈЕ ОП.УСЛ.							
424	СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ УСЛУГЕ	0,00	30.000,00	30.000,00	150.000,00	30.000,00	100.000,00	104.000,00
4242	УСЛОБРАЗ.КУЛТУРЕ И СПОРТАС		30.000,00	30.000,00	150.000,00	30.000,00	100.000,00	104.000,00
4243	МЕДИЦИНСКЕ УСЛУГЕ							
4246	УСЛОЧУВАЊА ЖИВ.СРЕДИНЕ, НАУКЕ И ГЕОДЕТСКЕ УСЛ.							
4249	ОСТАЈЕ СПЕЦИЈ.УСЛ.							
426	МАТЕРИЈАЛ	0,00	60.000,00	20.000,00	20.000,00	0,00	30.000,00	0,00
4261	АДМИНИСТРАТИВНИ МАТЕР.							
4263	МАТ.ЗА ОБРАЗ.И УСАВРШ.							
4264	МАТЕР.ЗА САОБРАЋАЈ							
4266	МАТ.ЗА ОБРАЗ.КУЛТУРУ И СПОРТ		60.000,00	20.000,00	20.000,00		30.000,00	
4268	МАТ. ЗА ОДРЖ. ХИГ.И УГ.							
4269	МАТ. ЗА АПОСЕБНЕ НАМЕНЕ							
	<b>УКУПНО</b>	<b>281.000,00</b>	<b>170.000,00</b>	<b>136.000,00</b>	<b>480.000,00</b>	<b>422.000,00</b>	<b>500.000,00</b>	<b>134.000,00</b>

ЕК КЛАСИФ	ОПИС	Представа професионалних позоришта за децу	Програм међународне сарадње	Концерти	Манифестација дечје пролећне радости	Дигитализација мат.културног наслеђа	Редовна делатност	Укупно
4216	СТАЛНИ ТРОШКОВИ ЗАКУП ИМОВИНЕ И ОПРЕМЕ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
4221	ТРОШКОВИ ПУТОВАЊА ТР.СЛ.ПУТ. У ЗЕМЉИ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	80.000,00	80.000,00
4222	ТР.СЛ.ПУТ. У ИНОСТ.						80.000,00	80.000,00
4223	ТР.ПУТ. У ОКВИРУ РР							
4229	ОСТАЛИ ТР.ТРАНСПОРТА							
4231	УСЛУГЕ ПО УГОВОРУ АДМИНИСТРАТИВНЕ УСЛУГЕ	30.000,00	0,00	100.000,00	130.000,00	90.000,00	1.101.000,00	3.000.000,00
4232	КОМПЈУТЕРСКЕ УСЛУГЕ						560.000,00	560.000,00
4233	УСЛ.ОБРАЗОВАЊА И УСАВР.ЗАП.						150.000,00	150.000,00
4234	УСЛ.ИНФОРМИСАЊА	30.000,00		100.000,00	10.000,00		35.000,00	300.000,00
4235	СТРУЧНЕ УСЛУГЕ				100.000,00	90.000,00	336.000,00	1.910.000,00
4236	УСЛ.ЗА ДОМ. И УГ.							
4237	РЕПРЕЗЕНТАЦИЈА				20.000,00		20.000,00	80.000,00
4239	ОСТАЛЕ ОПУСЛ.							
424	<b>СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ УСЛУГЕ</b>	<b>150.000,00</b>	<b>30.000,00</b>	<b>70.000,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>56.000,00</b>	<b>770.000,00</b>
4242	УСЛ.ОБРАЗ.КУЛТУРЕ И СПОРТАС	150.000,00	50.000,00	70.000,00			40.000,00	754.000,00
4243	МЕДИЦИНСКЕ УСЛУГЕ						16.000,00	16.000,00
4246	УСЛ.ОЧУВАЊА ЖИВ.СРЕДИНЕ, НАУКЕ И ГЕОДЕТСКЕ УСЛ.							
4249	ОСТАЛЕ СПЕЦИЈ.УСЛ.							
426	<b>МАТЕРИЈАЛ</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>30.000,00</b>	<b>10.000,00</b>	<b>90.000,00</b>	<b>260.000,00</b>
4261	АДМИНИСТРАТИВНИ МАТЕР.					10.000,00	40.000,00	50.000,00
4263	МАТ.ЗА ОБРАЗ.И УСАВРШ.							
4264	МАТЕР.ЗА САОБРАЋАЈ							
4266	МАТ.ЗА ОБРАЗ.КУЛТУРУ И СПОРТ				20.000,00			150.000,00
4268	МАТ. ЗА ОДРЖ. ХИГ.И УГ.						30.000,00	30.000,00
4269	МАТ. ЗА АПОСЕБНЕ НАМЕНЕ				10.000,00		20.000,00	30.000,00
	<b>УКУПНО</b>	<b>180.000,00</b>	<b>50.000,00</b>	<b>170.000,00</b>	<b>160.000,00</b>	<b>100.000,00</b>	<b>1.327.000,00</b>	<b>4.110.000,00</b>

## **IV ТЕКУЋИ И КАПИТАЛНИ РАСХОДИ**

### **1. СТАЛНИ ТРОШКОВИ**

Средства за стално функционисање установе планирана су буџетом Града Новог Сада за 2020. годину у износу од 545.000,00 динара. У оквиру сталних трошкова Културни центар “Руменка” планирао је средства неопходна за редовно плаћање комуналних и енергетских услуга, услуга комуникација и интернета, услуге осигурања запослених током целе 2020. године.

Културни центар “Руменка” за 2020. годину за порезе и таксе планирао је 10.000,00 динара предвиђених из буџета Града Новог Сада.

### **2. НАКНАДА ЗА УПРАВНИ И НАДЗОРНИ ОДБОР**

Културни центар “Руменка” планирао је средства из буџета Града Новог Сада на име накнаде за Управни и Надзорни одбор за 2020. годину у износу од 140.000,00 динара.

### **3. ТЕКУЋЕ ПОПРАВКЕ И ОДРЖАВАЊЕ ЗГРАДЕ**

Позиција 4251 -текуће поправке (санација крова, санација свих небезбедних делова зграде) износи 50.000,00 динара. Несметано обављање делатности Културног центра “Руменка” захтева просторне, техничке, кадровске и финансијске капацитете, који су предуслов за квалитетно функционисање установе. Наиме, седиште установе чини објекат који је у прошлости био Соколски дом а касније Дом културе, у коме поред Културног центра “Руменка” седиште има и КУД “Слобода”. На основу Споразума о коришћењу пословног простора, закљученог са Градском управом за имовину и имовинско-правне послове бр. XXV-361-905/18 од 21.02.2019. године, Културни центар “Руменка” борава у једном делу поменуте установе која је током 2018. и почетком 2019. године у потпуности реновирана. Текуће поправке и одржавање за поменути објекат у коме борава велики број посетилаца веома је важно и због тога су средства за текуће одржавање од изузетне важности.

### **4. ИНВЕСТИЦИОНЕ АКТИВНОСТИ**

За инвестиционе активности Културног центра “Руменка” у 2020. години планирана је укупна сума од 2,450.000,00 динара које су Програмом рада Културног центра „Руменка“ предвиђене за 2020. годину. У циљу што квалитетнијег програмског развоја које установа реализује као и инфраструктурних припрема за годину титуле, 2021. годину у којој наш Град има част да постане седиште највећег пројекта у култури у европским оквирима, неопходно је комплетно уређење велике сале у установи. С тим у вези планирана је набавка сценске расвете на бини у великој сали Културног центра “Руменка” као и комплетно опремање велике сале за несметано извођење представа, пројекције филмова и гостовања музичких, драмских и других програма у циљу што квалитетније понуде установе у овој фази развоја и афирмације исте у региону и ван националних оквира. Поред наведеног, планирана је набавка и инсталација видео-надзора и алармног система за цео објекат споља и у свим унутрашњим просторијама. Потребно је набавити просценијум, дводелне драперије, фото-резистентне завесе за канцеларију и велику салу као и таблу са угравираним називом установе на српском језику и писму и језику и писму националних мањина, предвиђених Статутом Града Новог Сада.



## ФИНАНСИРАНИ ПРИХОДИ И РАСХОДИ

Материјално планирани приходи из буџета – извор 01 износи **9.629.035,43** динара

Материјално планирани сопствени приходи – извор 04 износи **248.672,00** динара

Приходи са свих извора финансирања

Извор	Средства из буџета	Средства из буџета - извор 07	Сопствени приходи - извор 04	Средства из осталих нивоа власти (07)	Средст. од невласт. орг.	Нерас. виш. прих. из ран год. (13)	УКУПНО
41	1.802.420,34		68.435,34				1.870.855,68
42	309.115,09		11.736,66				320.851,75
43	15.000,00						15.000,00
44	44.500,00						44.500,00
45	103.000,00						103.000,00
46							
47	545.000,00		5.000,00				550.000,00
48	80.000,00		85.000,00				165.000,00
49	3.140.000,00						3.140.000,00
50	770.000,00		20.000,00				790.000,00
51	100.000,00		20.000,00				120.000,00
52	250.000,00		35.000,00				295.000,00
53	10.000,00		3.500,00				13.500,00
54	2.300.000,00						2.300.000,00
55	150.000,00						150.000,00
	<b>9.629.035,43</b>		<b>248.672,00</b>				<b>9.877.707,43</b>

Председник Управног одбора

